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ВСТУП 

        Анотація навчальної дисципліни 

Міжнародне публічне право - це галузь права, яка регулює відносини між 

державами, міждержавними організаціями, державоподібними утвореннями, 

націями, що борються за незалежність. Міжнародне публічне право є сферою 

політики. Суб'єктами цієї галузі права є носії влади. Вони, зокрема, оголошують 

війну і мир, змінюють державні кордони, приймають до громадянства іноземців, 

подають один одному допомогу або, навпаки, "перекривають кисень". 

Завдання навчальної дисципліни «Міжнародне публічне право» полягає 

в системному і комплексному підході до вивчення суті і змісту міжнародно-

правових явищ, визначення їх ролі і місця в системі сучасних міжнародних 

відносин.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Міжнародне публічне право» 

є: 

- опанування студентами теоретичною і нормативною базою міжнародного 

публічного права;  

- вміння застосовувати на практиці теоретичні знання з міжнародно-

правових питань, що постають у сфері сучасних міжнародних відносин; 

- засвоєння студентами концептуальних основ походження та сутності 

міжнародного публічного права; 

- вивчення системи джерел міжнародного публічного права;  

- дослідження співвідношення міжнародного публічного та національного 

права; 

- формуванні у студентів розуміння інституціональної міжнародного 

публічного права; 

- дослідження особливостей та специфіки галузей міжнародного 

публічного права. 

Результати навчання та їх співвідношення із програмними результатами 

навчання. 

 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати: 

- особливості предмета сучасного міжнародного права; 

- місце міжнародно-правових норм у системі нормативного регулювання; 

- особливості системи та джерела сучасного міжнародного права; 



- співвідношення міжнародного і національного права; 

- особливості міжнародного морського, космічного, повітряного, гуманітарного 

права, права зовнішніх зносин, міжнародних організацій, міжнародних договорів і 

т.д.; 

- особливості міжнародної правосуб’єктності держави, міжнародних організацій, 

індивіда; 

- універсальні правові акти про міжнародні договори, правонаступництво держав, 

визнання урядів, права народів і націй, що борються за свої права, положення щодо 

захисту прав людини, міжнародного гуманітарного права і міжнародного 

кримінального права; 

- положення та практику діяльності України стосовно втілення принципів і 

загальновизнаних норм міжнародного права на міжнародній арені, виконання нашою 

державою своїх зобов'язань у відносинах між суб'єктами. 

вміти:  

- аналізувати положення нормативних актів, які формують ключові галузі 

міжнародного права; 

- аргументовано відстоювати свої погляди у розв’язанні професійних завдань; 

- надавати характеристику юридичним фактам, які випливають із існування 

міжнародного права та його галузей;  

- складати передбачені законодавством трудові договори;  

- демонструвати виконання професійних завдань у стандартних та 

невизначених ситуаціях; 

- застосовувати навички продуктивного спілкування з колегами та клієнтами. 

Метою дисципліни «Міжнародне публічне право»  є формування у 

студентів цілісного уявлення про міжнародне право як особливу систему права, 

його структуру, предмет і суб'єктів, джерела та основні галузі; надання 

необхідних знань національних  і міжнародно-правових актів, умінь та навичок 

правильного їх застосування; формування вмінь і навичок роботи з нормативно-

правовими документами, їх грамотну класифікацію, вміння правильно 

використовувати юридичні терміни; формування наукового світогляду; 

визначення проблем, що виникають при його застосуванні та шляхи їх усунення. 

Таким чином, метою навчальної дисципліни є аналіз та вивчення принципів 

та норм, які регулюють відносини між державами, міжнародними організаціями 

та іншими суб’єктами міжнародного права.  

У результаті вивчення цієї дисципліни студент повинен оволодіти такими 

компетентностями:  

1. Загальнопредметні, що передбачають набуття і розвиток здатності: оцінювати 

і прогнозувати правові події та явища з використанням наявних засобів інформації; 

самостійно працювати з різними джерелами інформації; ефективно вирішувати 

практичні завдання, спираючись на досягнення сучасної правової науки; аналізувати 



і творчо осмислювати інформацію; логічно міркувати, творчо мислити; постійно 

підвищувати рівень особистої культури та фахової майстерності.  

2. Фахові: розуміння суті, призначення й змісту гуманітарних наук, функцій 

правової науки, як складової частини наукової думки і складової частини суспільства; 

знання основних нормативно-правових актів; володіння комплексним, 

інтеграційним, системним, динамічним, ситуаційним підходом до наукового аналізу.  

 

 

Професійні компетентності та результати навчання, яких набувають здобувачі 

освіти внаслідок вивчення навчальної дисципліни «Міжнародне публічне 

право» (шифри та зміст компетентностей та програмних результатів навчання 

вказано відповідно до ОПП “Право”, введеної в дію ЗВО “Університет Короля 

Данила”  “29” серпня 2024 року, Наказ №12/од). 

Шифр та назва компетентності Шифр та назва програмних 

результатів навчання 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях. 

ПРН 2. Знати та розуміти міжнародні 

стандарти прав людини, положення 

Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також 

практику Європейського суду з прав 

людини. 

ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз 

матеріалів з різних джерел. 

ПРН 6. Оцінювати недоліки і 

переваги певних правових 

аргументів, аналізуючи відому 

проблему.  

ПРН 8. Застосовувати інститути 

міжнародного публічного права, а 

також міжнародного приватного 

права.  

 

СК4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав 

людини та основоположних свобод, а також прецедентну 

практику Європейського суду з прав людини. 

 

СК5. Здатність застосовувати норми та інститути 

міжнародного публічного права, а також 

міжнародного приватного права. 

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми та 

обґрунтовувати правові позиції. 

  

 

 

 

 



ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Курс Другий(ІІ) 

Семестр  Третій(ІІІ) 

Кількість кредитів ЄКТС  3 

 

Аудиторні навчальні заняття 

 денна форма заочна форма 

 лекції 28 

(в годинах) 

8 

(в годинах) 

 семінари,   практичні 28 

(в годинах) 

8 

(в годинах) 

Самостійна робота 
 

34 

(в годинах) 

74 

(в годинах) 

 

Форма підсумкового контролю 

Екзамен 

(ІІІ семестр) 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни 

Пререквізити Постреквізити 

Конституційне право України Основи права Європейського Союзу 

Міжнародний захист прав людини Міжнародне приватне право 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Перелік тем лекційного матеріалу 

 

Тема 1. Поняття, особливості та історія становлення міжнародного права. 

Суб’єкти міжнародного права. ( 2 год) 

Проблема визначення терміну міжнародне право. Предмет, об'єкт і суб’єкти 

міжнародного права. Система і структура сучасного міжнародного права. Галузі, 



інститути й норми міжнародного права. Функції міжнародного права. Основні риси 

сучасного міжнародного права. Основні етапи розвитку міжнародного права.  

Поняття суб’єкта міжнародного права та міжнародної правосуб’єктності. Види 

міжнародної правосуб’єктності. Класифікація суб’єктів міжнародного права. 

Міжнародна правосуб’єктність націй і народів, які борються за незалежність. 

Державоподібні утворення - суб’єкти міжнародного права. Правосуб’єктність 

міжнародних організацій. Індивіди як суб’єкти міжнародного права. 

Визнання держав у сучасному міжнародному праві, його юридичне значення. 

Форми та види визнання. Способи визнання. Визнання нових держав та урядів, 

воюючої сторони.  

Питання для самостійного вивчення: Особливості міжнародного права як 

окремої правової системи. Міжнародна правосуб’єктність держави. 

Співвідношення територіального устрою держави та міжнародної 

правосуб’єктності. Україна як суб’єкт міжнародного права.  

 

Тема 2. Правонаступництво держав в міжнародному праві. Норми та 

джерела міжнародного права( 2 год) 

Правонаступництво суб’єктів міжнародного права. Види і підстави 

правонаступництва. Міжнародно-правове регулювання правонаступництва. 

Правонаступництво держав щодо міжнародних договорів, державної власності, 

державних архівів і державних боргів.  

Поняття і структура норми міжнародного права. Види та ієрархія міжнародно-

правових норм. Кодифікація норм міжнародного права. Поняття та форми реалізації 

норм права.  

Питання для самостійного вивчення: Правонаступництво України в зв'язку 

з припиненням існування СРСР. Законодавство України з питань 

правонаступництва. 

 

Тема 3. Принципи міжнародного права. Територія та населення за 

міжнародним правом( 2 год) 

Основні принципи як ядро сучасного міжнародного права. Поняття і 

класифікація принципів міжнародного права. Міжнародно-правове регулювання 

основних принципів міжнародного права.  

Принцип суверенної рівності держав. Принцип незастосування сили або погрози 

силою. Принцип територіальної цілісності держав. Принцип непорушності 

(недоторканності) державних кордонів. Принцип мирного вирішення міжнародних 

спорів. Принцип невтручання у внутрішні справи. Принцип поваги прав людини. 

Принцип рівноправності та самовизначення народів і націй. Принцип міжнародного 



співробітництва. Принцип сумлінного виконання міжнародних зобов'язань. 

Дотримання Україною принципів сучасного міжнародного права. 

Поняття території у міжнародному праві. Класифікація територій. Державна 

територія. Територія зі змішаним режимом. Міжнародна територія загального 

користування. Космічний простір. Правові режими Арктики, Антарктики. 

Правові підстави та способи зміни державної території. Цссія, плебісцит, 

референдум, ад’юдикація. Неправомірні способи зміни території: анексія, дебеляція.  

Поняття і види державних кордонів, їх делімітація та демаркація. Державні 

кордони України. 

Питання для самостійного вивчення: Декларація про принципи міжнародного 

права, що стосуються дружніх відносин і співробітництва між державами відповідно 

до статуту ООН 1970 р. Заключний акт Наради з безпеки та співробітництва в Європі 

1975 р. Юрисдикція держави над своєю територією. Територіальне верховенство. 

Склад державної території: сухопутна, водна, повітряна території та надра.  

Тема 4. Право міжнародних договорів. ( 2 год) 

Поняття права міжнародних договорів. Поняття міжнародної угоди. 

Класифікація міжнародних договорів. Кодифікація права міжнародних договорів.  

Структура міжнародного договору. Стадії укладання міжнародного договору. 

Повноваження. Договірна ініціатива. Аутентичність та парафування тексту договору. 

Застереження. Укладання договору. Додатки. Правки до договору. Ратифікація, 

прийняття, схвалення, приєднання до договору. Депозитарій. Промульгація договору. 

Дія та недійсність міжнародного договору. Принцип pacta sunt servanta. Термін 

дії договорів. Пролонгація. Тлумачення міжнародних договорів. Припинення дії 

міжнародних договорів. Юридичні підстави припинення. Закінчення терміну. 

Денонсація договору. Перегляд договору. Анулювання договору. 

Питання для самостійного вивчення: Віденська конвенція про право 

міжнародних договорів 1969р. Законодавство України про міжнародні договори. 

 

Тема 5. Міжнародно – правова відповідальність держав. ( 2 год) 

Поняття міжнародної відповідальності. Міжнародно-правове регулювання 

міжнародної відповідальності.  

Підстави міжнародної відповідальності. Відповідальність за порушення 

договорів. Відповідальність держави за дії органів та осіб, що діють від імені держави. 

Обставини, що виключають протиправність діяння. 



Форми відповідальності за міжнародні протиправні діяння. Міжнародні 

військові трибунали. Юрисдикція Міжнародного карного суду. Колективна 

відповідальність організацій за міжнародним правом. 

Питання для самостійного вивчення: Міжнародні протиправні діяння, їх 

класифікація. Міжнародні фінансові злочини. Міжнародний тероризм. 

Тема 6. Дипломатичне та консульське право( 2 год) 

Поняття права зовнішніх зносин. Джерела дипломатичного і консульського 

права. Внутрішньодержавні і закордонні органи зовнішніх зносин. Дипломатичні 

представництва в іноземних державах. Ранги і класи дипломатичних представників. 

Структура дипломатичного персоналу. Дипломатичний корпус. Основні функції, 

привілеї та імунітети дипломатичного представництва. Початок та закінчення місії. 

Агреман. Вірчі грамоти. Персона non grata.  

Спеціальні місії. 

Питання для самостійного вивчення: Консульські представництва. Інститут 

консульства. Функції консулів. Види консульських представництв. Консульський 

апарат. Класи представників консульських установ. Екзекватура. Представництво 

держави при міжнародній організації. Торгівельні представництва. Функції 

торгівельних представництв за кордоном. Поняття дипломатичного протоколу та 

історія його створення. Призначення дипломатичного протоколу. Складові елементи 

дипломатичного протоколу. 

 

Тема 7. Право міжнародних організацій( 2 год) 

Поняття права міжнародних організацій. Поняття та ознаки міжнародної 

організації. Організаційна структура. Права, обов’язки та функції міжнародної 

організації. Правосуб’єктність міжнародних організацій. 

Організація Об’єднаних Націй. Статут ООН. Історія створення. Система органів 

ООН. Генеральна Асамблея. Рада Безпеки. Економічна та Соціальна Рада. 

Міжнародний Суд. Секретаріат. Спеціалізовані установи ООН. Членство в ООН. 

Участь України в ООН. 

Регіональні організації. Європейський Союз. Рада Європи. Організація Північно-

Атлантичного Договору (НАТО). Організація з Безпеки та Співробітництва в Європі. 

Організація Чорноморського Економічного Співробітництва. Співдружність 

незалежних держав. Участь України в регіональних організаціях. 

Питання для самостійного вивчення: Історія розвитку міжнародних організацій. 

Сучасна система міжнародних організацій. 

Тема 8. Право збройних конфліктів (Міжнародне гуманітарне право) ( 2 год). 

Міжнародне право в період збройних конфліктів — галузь міжнародного права. 



Види збройних конфліктів. Принципи міжнародного гуманітарного права.  

Характеристика чотирьох Женевських Конвенцій та Першого та Другого 

Додаткових Протоколів до них.  

Характеристика міжнародних збройних конфліктів, внутрішніх збройних 

конфліктів та інтернаціоналізованих збройних конфліктів. Статуси учасників війни. 

Комбатанти, цивільне населення, військовополонені, поранені. 

Початок війни і його правові наслідки. Театр війни. Учасники збройних 

конфліктів. Обмеження засобів і методів ведення війни. Ведення морської війни. 

Режим воєнного полону. Режим воєнної окупації. Захист цивільних об’єктів і 

культурних цінностей під час збройних конфліктів. Закінчення війни і її міжнародно-

правові наслідки. Нейтралітет у війні. 

Питання для самостійного вивчення: Суб’єкти міжнародного гуманітарного 

права. «Право Гааги». «Право Женеви».  

 

Тема 9. Міжнародне кримінальне право( 2 год) 

Засоби вирішення міжнародних спорів. Переговори, посередництво, добрі 

послуги. Міжнародна процедура з примирення. Слідчі комісії. Міжнародна судова 

процедура. Міжнародний Суд ООН. Міжнародний арбітраж (третейський суд). 

Розв'язання спорів у міжнародних організаціях. Посередницькі ініціативи України у 

врегулюванні конфліктів. 

Міжнародні протиправні діяння, їх класифікація. Міжнародні фінансові злочини. 

Міжнародний тероризм. Геноцид. Військові злочини. Злочини проти людства. 

Агресія як міжнародний злочин. 

Індивідуальна кримінальна відповідальність та відповідальність держави за 

вчинення міжнародних злочинів.  

Міжнародна організація кримінальної поліції (Інтерпол). Правова 

допомога у кримінальних, цивільних, інших справах. Екстрадиція злочинців. 

Роль України в міжнародних організаціях в напряму боротьби зі злочинністю.  

Міжнародно – правова політика боротьби з тероризмом.  

Питання для самостійного вивчення: Міжнародно-правове забезпечення 

боротьби зі злочинністю. Напрями боротьби зі злочинністю, яка має 

транснаціональний характер. Основні форми міжнародного співробітництва держав 

у боротьбі зі злочинністю. 

Тема 10. Міжнародний захист прав людини ( 2 год) 

           Поняття і зміст права людини. Право і права людини. Природні права 

людини. Історія боротьби за права людини.  



          Міжнародні стандарти захисту прав людини. Діяльність України по 

забезпеченню прав людини. Декларація про державний суверенітет України. 

Діяльність законодавчої, виконавчої та судової влади України по забезпеченню 

прав людини. 

          Захист прав осіб, що належать до національних та мовних меншин. Захист 

прав корінних народів. Захист прав жінок. Захист прав дітей. Захист прав осіб із 

інвалідністю. Захист прав мігрантів, що працюють. Захист прав біженців та 

внутрішньо переміщених осіб. Захист прав ув’язнених осіб та осіб, які 

перебувають у місцях несвободи. Захист прав пацієнтів.  

        Статут ООН, Загальна декларація прав людини 1948 р., Міжнародний пакт 

про громадянські та політичні права 1966 р., Міжнародний пакт про економічні, 

соціальні та культурні права 1966 р. 

 

Питання для самостійного вивчення: Принципи міжнародного захисту прав 

людини, основні міжнародно-правові акти про права людини та їх класифікація, 

покоління прав людини, європейська система захисту прав людини. 

 

 

Тема 11. Міжнародне економічне право. Міжнародне право охорони 

природного навколишнього середовища. ( 4 год) 

Поняття та особливості міжнародного економічного права. Сучасні 

доктрини міжнародного економічного права. Об'єкти і предмет міжнародного 

економічного права. Джерела міжнародного економічного права. Міжнародні 

економічні договори.  

Принципи міжнародного економічного права. Суб'єкти міжнародного 

економічного права. Примусові заходи в міжнародних економічних відносинах. 

Договірно-правовий та інституційний механізми міжнародних економічних відносин. 

Новий міжнародний економічний порядок і система міжнародної економічної 

безпеки.  

Міжнародні економічні організації. Головні багатосторонні угоди в галузі 

міжнародних економічних відносин. ГАТТ/СОТ. Світова організація торгівлі. 

Врегулювання міжнародних економічних спорів.  Міжнародні економічні 

організації в системі ООН. Регіональні міжнародні економічні організації. 

Поняття міжнародного екологічного права (міжнародного права 

навколишнього середовища). Предмет та об’єкти  міжнародного екологічного права. 

Джерела міжнародного екологічного права. Принципи міжнародного екологічного 

права. Міжнародно-правова охорона повітря. Міжнародно-правова охорона 



рослинного світу. Міжнародно-правова охорона тваринного світу. Міжнародно-

правова охорона Світового океану. 

Міжнародні природоохоронні організації. ЮНЕП. МСОП. Європейське 

агентство з питань навколишнього середовища, Європейська мережа інформації і 

спостереження за навколишнім середовищем. Основні напрями і пріоритети 

міжнародного співробітництва України в екологічній сфері. 

Питання для самостійного вивчення: Конвенція ООН з морського права 1982 

р. Віденська конвенція про охорону озонового шару 1985 р. Рамкова конвенція про 

зміну клімату 1992 р. Всесвітня стратегія охорони природи МСОП 1980 р. 

"Декларація Ріо" 1992 р. ЛАНДШАФТ. Конвенція про захист фауни та флори в 

Європі 1979 р. 

Тема 12. Міжнародне космічне і повітряне право. Міжнародне морське 

право ( 4 год) 

Поняття і джерела міжнародного повітряного права. Міжнародні польоти, 

польоти над державною територією. Правове регулювання міжнародних повітряних 

сполучень.  

Поняття і джерела міжнародного космічного права. Міжнародно-правовий 

режим космічного простору та небесних тіл. Регламентація діяльності держав з 

вивчення та використання космічного простору і небесних тіл. Правовий режим 

космічних об’єктів. Космічні екіпажі.  

Поняття міжнародного морського права, його кодифікація. Внутрішні 

морські води, їх правовий режим. Територіальні води, прилегла зона, відкрите 

море. Континентальний шельф, міжнародний район морського дна, виняткова 

економічна зона.  

Міжнародні ріки, протоки і канали. Багатонаціональні, міжнародні, 

прикордонні ріки. Каботаж. Міжнародно-правовий режим судноплавства. 

Конвенція ООН з морського права 1982 р. Водний кодекс України. Закон 

України «Про виключну економічну зону». 

Питання для самостійного вивчення: Комерційні права у міжнародних 

повітряних сполученнях. Міжнародні космічні організації. Недержавна космічна 

діяльність. 

Зміст практичних занять 

 

Тема 1. Поняття, особливості та історія становлення міжнародного 

права. Суб’єкти міжнародного права. 

1. Поняття та основні риси міжнародного права. Історія становлення 

міжнародного права. 

2. Поняття, проблеми та перспективи розвитку міжнародної 

правосуб’єктності. 

3. Поняття та види суб’єктів міжнародного права. 



4. Держави, державо подібні утворення, нації, що борються за 

самовизначення як суб’єкти міжнародного права. Їх правосуб’єктність. 

5. Інститут визнання в міжнародному праві. Проблеми інституту визнання 

в міжнародному праві. Види, форми і способи визнання держав. 

Завдання для самостійної роботи:Співвідношення міжнародного, 

міжнародного приватного та національного права. 

 
Тема 2. Правонаступництво держав в міжнародному праві. Норми та 

джерела міжнародного права 

 

1.  Правонаступництво держав, його міжнародно-правове регулювання Види 

і підстави правонаступництва. 

2.  Правонаступництво України в зв'язку з припиненням існування СРСР. 

3. Джерела міжнародного права – поняття та види. 

2.  Особливості формування звичаю. Відмінність звичаю від міжнародного 

договору. 

3.  Природа Резолюцій Генеральної Асамблеї ООН. 

Завдання для самостійної роботи:Правонаступництво в міжнародному 

праві. Континуїтет України стосовно прав і зобов'язань СРСР. 
 

Тема 3. Принципи міжнародного права. Територія та населення за 

міжнародним правом 

 

1. Поняття та кодифікація основних принципів міжнародного права. 

2. Принципи, що стосуються підтримання міжнародного миру і безпеки. 

3. Принцип незастосування сили чи погрози силою. 

4. Принципи, пов'язані з міжнародним співробітництвом держав. 

5. Проблеми реалізації принципів міжнародного права. 

6. Поняття території в міжнародному праві, види територій. 

7. Поняття, риси державної території. Поняття державного кордону та 

особливості встановлення державного кордону. 

8.Правові підстави зміни території. 

9.Поняття населення в міжнародному праві. 

10.Інститут громадянства: поняття, набуття та позбавлення громадянства. 

11.Проблеми інституту громадянства в сучасному міжнародному праві. 

Інститут подвійного громадянства. 

12.Правовий статус та режими, які надаються іноземцям та особам без 

громадянства відповідно до міжнародних документів. 

Завдання для самостійної роботи: Правовий режим Арктики та Антарктики. 

 

Тема 4. Право міжнародних договорів. 

 

1. Поняття міжнародного договору. Класифікація міжнародних договорів. 

2. Суб’єкти та об’єкти міжнародного договору. 

3. Стадії укладення міжнародного договору. 

4.Ратифікація, прийняття, схвалення, приєднання до договору 



5.Дія та недійсність міжнародних договорів. Припинення міжнародного 

договору. 

6. Поняття та повноваження депозитарію міжнародного договору. 

7. Територія та дія в часі міжнародного договору. 

Завдання для самостійної роботи:Міжнародний договір - головне джерело 

сучасного міжнародного права. Міжнародний звичай. Інші джерела 

міжнародного права: судові рішення, доктрина міжнародного права, загальні 

принципи права.  

 

Тема 5. Міжнародно – правова відповідальність держав. 

 

1. Поняття відповідальності держав за міжнародним правом. 

2.Елементи міжнародно-правової відповідальності. 

3.Положення про порушення міжнародних зобов’язань. 

4.Обставини, що виключають протиправність. 

5.Відповідальність держав за дії міжнародних організацій. 

6.Відшкодування шкоди. 

Завдання для самостійної роботи: Поняття, підстави і суб'єкти міжнародно-

правової відповідальності. Історія становлення міжнародно-правової 

відповідальності. Articles on Responsibility of the States.Склад правопорушення. 

Спільна відповідальність держав.Відповідальність держави за міжнародно-

правовими актами 

Тема 6. Дипломатичне та консульське право 

1. Поняття та джерела дипломатичного та консульського права. 

2. Органи зовнішніх відносин держав. 

3. Дипломатичні представництва: поняття, структура представництв, 

дипломатичні привілеї та імунітети. 

4. Привілеї та імунітети міжнародних організацій та їх персоналу. 

5.Консульства: поняття, види, структура, консульські привілеї та імунітети. 

6. Поняття, сутність дипломатичного протоколу. 

Завдання для самостійної роботи: Представництва держав при 

міжнародних організаціях. Спеціальні місії.  

 

Тема 7. Право збройних конфліктів 

 

1.Поняття міжнародного гуманітарного права, міжнародного збройного 

конфлікту та не міжнародного збройного конфлікту. 

2.Принципи міжнародного гуманітарного права. 

3.Статус комбатанта, статус захищених осіб  від конфліктів – поранені, 

воєнно-полонені, цивільні особи. 

4.Методи і засоби ведення війни. 

5.Багатонаціональні операції - відповідальність держав та міжнародних 

організацій. 



Завдання для самостійної роботи:Поняття та витоки міжнародного 

кримінального права.Екстрадиція, подвійна злочинність та права людини.Форми 

відповідальності, відповідальність командирів спільної злочинної 

діяльності.Геноцид – ознаки, особливості.Злочини проти людства – 

особливості.Військові злочини.Агресія, тероризм як міжнародні 

злочини.Співпраця між державами та міжнародними трибуналами. 

 

  Тема 8. Право міжнародних організацій. 

 

      1. Поняття та основні ознаки сучасних міжнародних організацій. Принципи 

їх формування. 

      2. Поняття членства в міжнародній організації. Види членства. Умови і 

порядок вступу в міжнародні організації. 

      3. Юридична природа актів міжнародної організації. Порядок їх прийняття та 

процедура голосування. Юридична сила рішень міжнародної організації. 

      4. Система органів ООН. Їх основна компетенція. 

      5. Спеціалізовані установи ООН. Цілі, завдання, основні принципи 

діяльності, склад, структура та напрямки діяльності спеціалізованих установ. 

Завдання для самостійної роботи: Поняття та ознаки міжнародної 

організації ООН, характеристика статуту ООН, ЕКОСОР, ОБСЄ у Європі, 

Регіональні організації та Європейський Союз. 

 

  Тема 9. Міжнародне кримінальне право. 

 

      1.    Поняття та витоки міжнародного кримінального права. 

      2.    Екстрадиція, подвійна злочинність та права людини. 

      3.    Форми відповідальності. 

      4.    Геноцид – ознаки, особливості. 

      5.    Злочини проти людства – особливості. 

      6.    Військові злочини. 

      7.    Агресія, тероризм як міжнародні злочини. 

      8.    Співпраця між державами та міжнародними трибуналами. 

Завдання для самостійної роботи: Міжнародно-правове забезпечення боротьби 

зі злочинністю, напрями боротьби зі злочинністю, міжнародні кримінальні 

судові установи. 

 

Тема 10. Міжнародний захист прав людини. 

 

      1.    Поняття та джерела міжнародного права прав людини 

      2.    Класифікація прав людини прав людини. 

      3.    Три покоління прав. 

      4.    Універсальні міжнародні акти прав людини. 

      5.    Регіональні системи захисту прав. 

      6. Європейська система захисту прав людини, тероризм як міжнародні 

злочини. 

      7.    Практика Європейського суду з прав людини 



Завдання для самостійної роботи: Міжнародний контроль за дотриманням прав 

людини, Загальна декларація прав людини, Статут ООН, Універсальні механізми 

захисту прав людини, Міжнародні пакти про громадянські та політичні права. 

 

Тема 11. Міжнародне економічне право. 

 

      1.    Поняття та джерела міжнародного економічного права. 

      2.    Право Світової організації торгівлі. 

      3.    Міжнародне інвестиційне право. 

      4.    Міжнародне фінансове право. 

      5.   Міжнародний валютний фонд. 

       

Завдання для самостійної роботи: Поняття, структуру, принципи міжнародного 

економічного права, СОТ- основні напрямки, основні напрямки міжнародного 

торгового права, регулювання міжнародно-торгових операцій. 

 

Тема 12. Міжнародне право навколишнього середовища. 

 

      1.    Поняття та джерела міжнародного права навколишнього середовища. 

      2.    Принципи міжнародного права навколишнього середовища. 

      3.    Інституційний механізм права навколишнього середовища. 

      4.    Міжнародні конференції у сфері охорони довкілля. 

       

Завдання для самостійної роботи: Поняття, структуру, принципи міжнародного 

права навколишнього середовища, міжнародно-правова охорона флори та 

фауни, міжнародно-правова охорона Світового океану. 

 

Тема 13. Міжнародне повітряне та космічне право. 

 

      1.    Поняття, джерела та принципи міжнародного повітряного права. 

      2.    Міжнародні авіаційні організації. 

      3.    Правове регулювання міжнародних авіаперевезень. 

      4.    Правовий статус повітряного судна та екіпажу. 

      5.    Правовий статус та режим використання повітряного простору. 

      6.    Поняття та джерела міжнародного космічного права 

      7.    Правовий режим космічного простору. 

      8.    Правовий статус космічного апарату. 

 

Завдання для самостійної роботи: Поняття, структуру, принципи міжнародного 

повітряного та космічного  права, правове регулювання міжнародних 

авіаперевезень, відповідальність у міжнародному космічному праві. 

 

Тема 14. Міжнародне морське право. 

 

      1.    Поняття, джерела та принципи міжнародного морського права. 

      2.    Кодифікація міжнародного морського права. 

      3.    Класифікація морських просторів. 



      4.    Правовий режим континентального шельфу. 

      5.    Правовий режим відкритого моря. 

      6.    Правовий режим та статус міжнародних каналів. 

 

Завдання для самостійної роботи: Поняття, структуру, принципи міжнародного 

морського права, правове регулювання морських просторів, режим плавання 

міжнародними каналами. 

 

Зміст самостійної роботи студентів 

Розподіл годин, виділених  на вивчення дисципліни  

«Міжнародне публічне право» 

Найменування видів робіт Розподіл годин 

 денна форма заочна форма 

Самостійна робота, год, у т.ч.: 34 74 

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 10 4 

Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 8 2 

Підготовка звітів з практичних  робіт -  

Підготовка до поточного контролю 8 28 

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне 

вивчення 
8 40 



ПОЛІТИКА КУРСУ 

Усі теоретичні та методичні матеріали з навчальної дисципліни, а також графік 

відпрацювань, представлені в “Системі дистанційної освіти”. Відвідування 

занять з курсу є обов'язковим. Під час проведення лекційних занять, викладач 

може оцінювати знання здобувачів, що значно покращить підсумкову аудиторну 

оцінку. 

З метою закріплення матеріалу під час вивчення курсу може бути проведено 

проміжний тестовий контроль, який не тільки дозволить здобувачам краще 

запам’ятати вивчений матеріал, а й підготуватися до підсумкового контролю. 

Будь-які прояви академічної недоброчесності врегульовуються відповідно до 

чинних в університеті правил і положень. Усі студенти під час занять мають 

поводитися відповідно до етичних норм, що діють в Університеті Короля 

Данила. 

Поведінка поводження здобувачів у аудиторії і взаємини з викладачем 

здійснюються у відповідності до Кодексу корпоративної етики та Принципів і 

норм академічної доброчесності, як функціонують в УКД.  

Під час аудиторної роботи для здобувачів заочної форми навчання на лекційних 

та практичних заняттях викладається матеріал з охопленням усіх проголошених 

тем у скороченій формі. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації 

навчання студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення, 

творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання та формування 

особистості майбутнього фахівця в галузі інформаційних технологій. 

 

Програмний результат навчання Метод навчання  Метод 

оцінювання 

Аналізувати, цілеспрямовано 

шукати і вибирати необхідні для 

вирішення професійних завдань 

інформаційно-довідникові ресурси і 

знання з урахуванням сучасних 

досягнень науки і техніки. 

словесні методи (лекція, 

розповідь пояснення); 

наочні методи (ілюстрування, 
комп’ютерні і мультимедійні 

методи); інтерактивні методи 

(дискусія, мозковий штурм, 

робота в команді (групах)) 

 

 

 

екзамен 

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю знань 

протягом семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється 

«Положенням про систему поточного та підсумкового контролю оцінювання 

знань та визначення рейтингу студентів», яке розміщено на сайті університету в 

розділі «Публічна інформація»: https://ukd.edu.ua/node/1149 

Здобувачі мають право оскаржувати результати поточного оцінювання, а також 

інформувати про факти конфліктних ситуацій в академічній групі чи з 



викладачем у відповідності до «Положення про політику та врегулювання 

конфліктних ситуацій». 

Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному журналі обліку 

успішності академічної групи” на підставі чотирибальної шкали - “2”; “3”; “4”; 

“5”. У разі відсутності студента на занятті виставляється “н”. За результатами 

поточного контролю у Журналі, автоматично визначається підсумкова оцінка, 

здійснюється підрахунок пропущених занять. 

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані 

відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї 

норми, замість “н” в журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права 

перездачі. 

Здобувачі які ведуть конспект лекцій, мають план-проспект семінарського 

заняття, а також формулюють власну аналітичну думку з конкретного питання 

можуть претендувати на оцінку відмінно “5”. Також здобувачі, які приймають 

активну участь в обговоренні відповідей своїх колег можуть отримати додаткові 

бали до власної відповіді, або окрему оцінку. Якщо здобувач відповідав усно і 

виконував тестові завдання під час семінару, викладач вносить до Журналу дві 

оцінки. 

До підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами 

поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34 

балів і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на 

підставі укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення 

дисципліни впродовж наступного навчального семестру. 

 Підсумковий контроль знань у формі диференційованого заліку (І семестр) 

проводиться у вигляді комп'ютерного тестування. За результатами підсумкового 

контролю (диференційований залік/екзамен) студент може отримати 40 балів. 

Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24 бали і менше, 

вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований залік і повинні йти 

на перездачу.  

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в екзаменаційних 

відомостях оцінюється в балах (згідно Шкали оцінювання знань за ЄКТС) і є 

сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового контролю. 

Шкала оцінювання знань за ЄКТС: 

Оцінка за національною шкалою Рівень досягнень, %  

Національна диференційована шкала 

Відмінно 90 – 100 

Добре 75 – 89 

Задовільно 60 – 74 

Незадовільно 0 – 59 

Національна недиференційована шкала 



Зараховано 60 – 100 

Не зараховано 0 – 59 

Шкала ECTS 

A 90 – 100 

B 83 – 89 

C 75 – 82 

D 67 – 74 

E 60 – 66 

FХ 35 – 59 

F 0 – 34 

 

Здобувачі, які не з'явилися на екзамени без поважних причин, вважаються 

такими, що одержали незадовільну оцінку. 

Об’єктивність процедур проведення контрольних заходів забезпечується 

відмежуванням результатів поточного контролю від результатів підсумкового 

контролю. 
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8. Судова  влада України [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- Режим 

доступу: www.court.gov.ua 

9. Конституційний Суд України.[Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- 

Режим доступу: www.ccu.gov.ua 

10. Державне підприємство «Українська правова інформація» [Електронний 

ресурс]: офіційний веб-сайт.- Режим доступу: http://ovu.com.ua.  

11. Інформтехнологія (НАУ) [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт.- 

Режим доступу: http://www.nau.kiev.ua.  

12. Нормативні акти України [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт.- 

Режим доступу: http://www.nau.odessa.ua/naucdshop. 

13. Національна бібліотека ім. В. Вернадського [Електронний ресурс]: 

офіційний веб-сайт.- Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/ 

14. Офіс Ради  Європи в Україні [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт.- 

Режим доступу: http://www.coe.kiev.ua/hr/index.htm 

15. Сайт Європейського Союзу. [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- 

Режим доступу: http://www.europa.eu.int 

16. Сайт представництва ООН в Україні [Електронний ресурс]: офіційний веб-

сайт .- Режим доступу: http://www.un.org.ua/ua 

17. Контакти агенцій ООН в Україні [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт 

.- Режим доступу: http://www.un.org.ua/ua/contacts/ 

18. Доступ до законодавства Європейського Союзу Електронний ресурс]: 

офіційний веб-сайт .- Режим доступу: http://eur-lex.europa.eu/en/index.htm.  

 

14 Офіційні веб-сайти міжнародних установ та організацій 

1. United Nations official homepage [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- 

Режим доступу: http://www.un.org/ 

2. Міжнародний суд [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- Режим 

доступу:  http://www.icj-cij.org  

3. Міжнародний кримінальний суд [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт 

.- Режим доступу:  http://www.icc-cpi.int/en_menus/icc/Pages/default.aspx 

4. Міжнародний кримінальний трибунал для колишньої Югославії 

[Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- Режим доступу: http://www.icty.org/ 

http://www.rainbow.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/control/
about:blank
http://www.minjust.gov.ua/
http://www.court.gov.ua/
http://www.ccu.gov.ua/
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http://www.nau.odessa.ua/naucdshop
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.europa.eu.int/
http://www.un.org.ua/ua
http://www.un.org.ua/ua/contacts/
http://eur-lex.europa.eu/en/index.htm
http://www.un.org/
http://www.icj-cij.org/
http://www.icc-cpi.int/en_menus/icc/Pages/default.aspx
http://www.icty.org/


5. Міжнародний кримінальний трибунал для Руанди [Електронний ресурс]: 

офіційний веб-сайт .- Режим доступу: http://www.unictr.org/ 

6. Офіційний сайт Інтерполу [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- 

Режим доступу: http://www.interpol.int/ 

7. Міжнародний Комітет Червоного Хреста [Електронний ресурс]: офіційний 

веб-сайт .- Режим доступу: http://www.icrc.org/eng/ 

8. Amnesty International [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- Режим 

доступу: http://www.amnesty.org/ 

9. Human Rights Watch [Електронний ресурс]: офіційний веб-сайт .- Режим 

доступу: http://www.hrw.org/ 
 

 

http://www.unictr.org/
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http://www.amnesty.org/
http://www.hrw.org/
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